

快报记者 项凤华在安德门为你报道

民工市场开门首日遇“寒流”

2012年的招工或将延续“难”下去，安德门民工市场昨天正式开市交易，但开门的首日，就与天气一样寒冷。“临近春节，农民工陆续返乡过年，因没人来，职介也提早关门了。”该市场办公室主任袁亮说，进场找工作的有两三百人，但达成就业意向的大概就10个人。

“急招榜”无人问津

临近春节，“招工难”凸显，今年也不例外，依旧没有打破这一窘境。中午12点，本应是民工市场最热闹的时候，可整个市场却空荡荡的，因为民工少，不少职介所等不到下午4点钟下班，就提前关门了。大厅里仅四五个人在闲逛，悠闲地看着各家职介所墙上贴满的那些“急招”红广告，“送货驾驶员5000—8000元；电工2500—3500元，包吃住；木工4500元；搬运工80元一天，包吃住……”

30号窗口中经人力资源有限公司经理助理邵彩霞告诉记者，因为今年春节特别早，民工们早早地回家了。去年12月份，市场就没什么人进来了。这段时间急着招人的以服务业为主，这个行业成为用工荒的“重灾区”，“有一家饭店想招服务员，除了包吃住，基本工资开到了2200元，除夕加班还有三倍加班费，但还是招不到人。”

“从早上开门到现在，我就做了一笔单子，介绍了一个保姆。”南京市总工会进城务工人员服务中心的工作人员张居梅说，这个保姆来自江宁，50岁，介绍去照顾老人，雇主和她谈了很长时间，因为春节不回家，加上过年红包，月收入达到了2500元。

提前应对开春招工

虽然昨天进场的民工寥寥，但还是有几家急着招人的用工单位坐在没有空调的职介所里一边搓手一边板等。南京六合普什公司的招聘主管李先生，想招20名流水线上的操作员，但一上午只招到两三人，“我们是给汽车做零配件的，元旦有些工人回家了，为防止他们过完年不回来导致人手紧缺，我们想早点招人，

有备无患啊。”李先生说，这会把工人招来，如果工人春节要回家，他们会想办法安排接送，比如安徽一条线上的就直接包车接送他们；如果不回家过年，公司里安排住宿。

李先生认为，目前他们把所有能想到的福利待遇，都包含进去了，“试用期每月综合薪1800元，转正后2000元，加100—300元绩效奖，如果加班，平时每小时10.2元，周末加班13.6元，国家法定假日20.4元每小时，另外再加上质量奖金，总的综合月工资在3000元以上。此外还缴五项社会保险，包吃住，每周发水果两次，暑期有高温津贴，有带薪年休假，如果干的时间长，每满一年每月工资加40元的工龄补贴……”

各地抢人大战已开始

袁亮说，去年2月南京最低工资上调到每月1140元，但由于招工难，加上物价上涨，到12月底月薪1500元以下的岗位根本没人理。2012年门一开，工资又涨了一两百，现在招人起码得1700元。袁亮认为，招工难在全国都很普遍。

据悉，2012年1月1日起，北京月最低工资标准增加100元，上调至1260元，开启了2012年全国涨工资的大幕。江西、四川、陕西三省也从元旦起实行新的最低工资标准，其中四川最低工资标准调整为800元、880元、960元、1050元。深圳自今年2月1日起将全日制就业劳动者最低工资上调至1500元/月；上海也将于4月提高最低工资标准。江苏目前一类区的最低工资标准为1140元。

据了解，去年江苏省于1月对外公布“2月1日起实行新最低工资标准”的消息，今年的调整方案还在制定当中，一旦通过将第一时间对外发布。



降温了！

假日里的游客在寒风中的玄武湖公园里游玩。昨天，南京开始降温，游客将自己包裹得严严实实“冻”游，度过新年假期最后一天。

快报记者 赵杰 摄

年货购物节 第十一届春节食品商品交易会

时间：1月12—19日（23日春节） 地点：南京国际展览中心
采购年货去国展中心（锁金村·新庄）

展览范围：各种名优新食品、绿色食品、粮油食品、休闲食品、速冻食品、烘焙食品、肉类产品、调味品、乳制品、干果炒货、土特产品、农产品等；各种酒类、饮料、茶叶、咖啡等；春节年俗用品、厨房用品、工艺礼品、床上用品、服饰鞋帽、休闲用品及现代家居用品等。

网址：www.new-exhibit.com

报名参展电话：025-85439928

展会期间凭此广告及本人身份证件领礼品一份

快报记者 沈晓伟在新街口为你报道

元旦乳制品涨价潮席卷北京

南京奶价暂稳定，有的还在降价

近期媒体报道，北京市场上的蒙牛、伊利、三元等多家奶企从元旦起集中涨价，这一说法也得到了多家奶企的确认。那这波席卷北京的乳制品涨价潮有没有波及南京？昨天，记者走访了部分大型超市发现，目前南京暂未受到波及。

在位于新街口的一家大型超市，包括蒙牛、伊利、雀巢、光明在内的常温液态奶零售价暂时没有波动。伊利纯牛奶250毫升售价2.8元，蒙牛纯牛奶250毫升2.5元，光明优加纯牛奶250毫升3.5元。据促销人员介绍，虽然从报纸上看到过说要涨价，但自己并没有接到相关通知。“这也不奇怪，现在涨价的是北京，全国不一定同步，有的地区先涨，有的后涨，说不定哪天就收到通知要调价。”

常温奶南京市场零售价暂未上调，低温奶还有部分降价促销。例如卫岗酸牛奶桶装从15.9元降为13.8元，卫岗低脂酸牛奶从10.9元降为8.9元。促销人员表示，这是元旦期间刚刚降价的，为的就是争取销量。

那为什么有的喊涨，有的却在降价？对

此，促销人员觉得并不奇怪，一般同一品牌的牛奶，低温奶涨价会早于常温奶，早在去年11月初，光明、伊利、卫岗等品牌低温奶已经涨过了。目前的降价促销，也是建立在涨过后的新增基础上。

对于这次乳制品涨价潮，奶企们给出的理由是成本增加，包括包装、奶源、用工等因素。不过，有细心网友表示，虽然物价上涨，人力等成本增加是事实，但相关企业的利润空间并未缩水，相反还有所提升。网友发现，根据公告，伊利股份2011年前三季度实现营业收入292.01亿元，同比增长24%；实现净利润14.18亿元，同比增长157.82%；蒙牛股份2011年上半年纯利润亦同比增27.6%至7.898亿元。这两家公司利润率均有显著增长。由此因成本增加而导致利润缩水一说，遭到质疑。

还有不少市民，更是对奶企争相恐后地放出涨价风声，颇有微词，认为奶企连基本的安全问题都没有做到，却忙着涨价，未免让人有点难以接受。

快报记者 沈晓伟在香铺营为你报道

越来越冷，菜价可能持续“爬坡”

最近去买菜，市民周奶奶的眉头明显“拧”起来了，“家里人爱吃的菠菜、青椒都在涨价，芦蒿嘛更是一天一个价。”元旦期间，受到冷空气影响，部分菜价涨了两三成。未来几天南京可能迎来雨雪天气，菜价也面临涨价的考验。

在香铺营菜场，记者跟随周奶奶去买菜。她先问矮脚黄，一斤要1.2元，“元旦前一个月，我一直买的是1块钱。”算下来，这矮脚黄涨了20%。再问问冬瓜，从1.5元涨到了1.8元，也涨了20%。菠菜从3.0元涨到4.0元，涨了33%左右。青椒从4.0元涨到5.5元，涨了37.5%。青芦蒿从6.0元涨到7.5元，红芦蒿更是从10元涨到12元。

不过并不是所有蔬菜都涨，讲究实惠的市民不妨多走走挑挑，价格稳定的蔬菜也不少。人们常吃的大白菜，保持着“白菜价”的优势，稳定在0.5元左右一斤。胡萝卜1.8元，芹菜2.5元，水芹2.8元。价格同样稳定的还有猪肉价格。前后腿肉保持在15元左右一斤，杂排13到15元，肋排为23元。周奶奶决定，回家做个排骨烧白菜，再炒个芹菜肉丝香干，外加一个芥菜汤，总共40元左右。

蔬菜是不是在趁节涨？摊主们表示，菜价都是根据进价定的，“我们不会乱涨价，进价涨了，不得不提价。”而菜价涨，主要还是跟天气有关。最近，气温逐渐下降，对部分叶菜的生产造成了显著影响。

买车送交强险

买车看这里

10万现金——等你抢···

2012新春团车会

1月7日—8日 国展中心E馆

★ 现在就团：上拉手网，10元购 200元，到现场还有300元等你抢！

★ “我买车，我定价”：100辆竞价车型 由你定价！

★ 快来报团：300万下定礼包，500份 团购大礼现场送！

★ 低价无罪：团购车型比最低价还有优惠 1000—6000元！

★ 置换油礼：现场成功售出/购买二手车均送 600 元油卡